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Velká obnova po povodni: Ministerstvo zemědělství připravilo desetimiliardový
program na odstranění škod na vodohospodářském majetku státu
05. 12. 2024

4. 12. 2024 - Tisková zpráva - Tisková zpráva — Ministerstvo zemědělství (MZe) připravilo program na
odstranění  povodňových škod na státním vodohospodářském majetku.  Na obnovu a rekonstrukci
poničených objektů ve správě státních podniků Povodí a Lesy ČR (LČR) půjde 10 miliard korun. Opravy
rozsáhlých škod jsou plánovány do roku 2030. Materiál dnes projednala vláda.

Ze přichystalo program na nápravu škod, které státnímu vodohospodářskému majetku způsobila velká
voda v září 2024. Poničila vodní koryta, hráze, protipovodňová opatření a další stavby. Je také nutné
odstranit nánosy a naplaveniny, kterými velká voda zanesla řeky, potoky, rybníky a nádrže.

„Podzimní povodně napáchaly na vodohospodářském majetku ve vlastnictví státu rozsáhlé škody,
které dosahují téměř třinácti miliard korun. Deset miliard na opravu poskytneme z našeho programu,
zbytek peněz si  zajistí  ze svých zdrojů samy Povodí  a Lesy ČR. Všechny vzniklé škody chceme
odstranit  do  konce  roku  2030.  Financování  programu  jsme  už  předjednali  s  Ministerstvem  financí,“
řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Náprava povodňových škod a obnova povodní poničených objektů začala zejména na významných
vodních tocích a v okolí  měst a obcí, aby se co nejrychleji  opět zprovoznila opatření, která jsou
nezbytná pro ochranu životů a majetků. Při posuzování priorit pro realizaci jednotlivých akcí Povodí a
LČR nejdříve odstraňují povodňové škody tam, kde by odložení opravy mohlo vést k ohrožení obyvatel
a škodám při dalších povodních.

Rekonstrukce  obnoví  například  průtočnost  vodních  koryt  a  kapacitu  vodních  nádrží.  Opraví  se
protipovodňová opatření  a napraví  se stabilita dna a břehů vodních toků.  Podle předpokladů se
nejvíce bude opravovat v následujících třech až čtyřech letech, poprvé budou státní podniky čerpat
podporu v příštím roce. Už nyní ale dostaly mimořádných 300 milionů korun na zabezpečovací a
bezodkladné práce.

Povodně v září 2024 zasáhly především Moravskoslezský a Olomoucký kraj a částečně i další kraje.
Právě státní podniky Povodí Odry a Povodí Moravy spolu s Lesy ČR zaznamenaly největší škody.

Některého z povodňových stupňů dosáhlo v České republice 262 toků, stoletou vodu zaznamenalo 55
měřicích míst, a především v oblasti Jeseníků i překonání pětisetleté vody. Podle rozsahu a škod se
zářijové povodně staly  jedněmi  z  nejničivějších  katastrof  od vzniku samostatné České republiky
srovnatelnou s povodněmi z let 1997, 2002 a 2013.  
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